

## OPONENTSKÝ POSUDEK

Jméno autora:	Koblovský Petr
Téma práce:	Regulace finančního a kapitálového trhu v České republice a právo Evropské unie
Rozsah práce:	150 stran
Datum vypracování práce:	srpen 2008

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Autor si jako téma své disertační práce zvolil problematiku spadající zejména do práva *finančního trhu, konkrétně právní problematiku samotné regulace finančního a kapitálového trhu*. Jedná se o téma z pohledu finančního práva významné, neboť problematika regulace je samotnou podstatou práva finančního trhu. V tomto tématu se rovněž spojují právní a ekonomické aspekty obchodování na finančním trhu, resp. právo v tomto případě reguluje ekonomické procesy.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Autorem zvolené téma je tématem, které je v odborné literatuře, zejména zahraniční, poměrně detailně zpracovávaným. Z hlediska České republiky je dané téma velmi vhodné k vědeckému zkoumání a zpracování, neboť umožňuje na základě vstupních údajů hodnocení současného stavu a navrzení právní úpravy *de lege ferenda*. Vstupních údajů pro zpracování disertační práce mohl mít autor dostatek, a to včetně internetových zdrojů. Téma vyžaduje zejména hodnotící, kritickou a komparativní metodu přístupu.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se disertační práce skládá z prohlášení, poděkování, obsahu, předmluvy, úvodu, 4 částí, závěru, bibliografie a anglického summary.

Po předmluvě a obsáhlejším úvodu, ve kterém autor zejména popisuje východiska pro vypracování práce, zaměření své práce a popisuje obsah své práce, následuje část pojednávající o teoretických přístupech k regulaci. V dalších dvou částech se autor zaměřuje na důvody finanční a bankovní regulace a náklady regulace. Na tyto části navazuje část obsahující návrhy k optimalizaci včetně jejich zdůvodnění. Určité shrnutí poznatků a názorů autora je uvedeno v závěru disertační práce.

### 4. Vyjádření k práci

V části disertační práce nazvané „Teoretické přístupy k regulaci“ se autor zabývá obecnými otázkami regulace, a to nejenom finančního trhu. Autor používá zejména zahraniční odbornou literaturu a snaží se uvést všechny teorie, které souvisí nebo se vztahují k regulaci. Tato část disertační práce je jakýmsi úvodem pro další části disertační práce.

Další část disertační práce pojednává o důvodech finanční a bankovní regulace. Autor velmi kriticky přistupuje k jednotlivým důvodům, které jsou uváděny ve prospěch regulace finančního a bankovního trhu. Velmi podrobně se zabývá negativními externalitami. Oceňuje autorův vědecký přístup k dané problematice.

Část disertační práce označená jako čtvrtá pojednává o nákladech regulace. Jedná se o stručnější část, ve které se autor snaží uvést a klasifikovat náklady spojené s regulací bankovního, resp. finančního trhu. Za velmi zajímavý považuji názor autora uvedený na str. 111 ohledně „nezávislosti“ České národní banky.

Velmi přínosná je část pojednávající o návrzích k optimalizaci a jejich zdůvodnění. Autor se snaží navrhnout změnu současného systému bankovního dohledu v České republice.

Celkově je k disertační práci možné uvést, že je z ní zřejmé, že se autor daným tématem velmi intenzivně a podrobně zabýval, orientuje se v dané problematice a navrhl vlastní řešení de lege ferenda. K dané problematice přistoupil kritickým a vědeckým způsobem.

## 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Z hlediska splnění cíle disertační práce se domnívám, že práce tento cíl naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že autor přistoupil k danému tématu tvůrčím a samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Disertační práce je z hlediska systematického členěna vhodně. Určitou výtku směřuji k souladu tématu s obsahem disertační práce. Název disertační práce zní: „Regulace finančního a kapitálového trhu v České republice“, což je téma velmi široké. Autor se zaměřil pouze na regulaci komerčního bankovníctví v České republice a je si zúžení tématu disertační práce vědom.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Autor pracoval s odbornou právní a ekonomickou literaturou, a to zejména s literaturou zahraniční.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Daná problematika je autorem zpracována velmi podrobně.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je disertační práce na velmi dobré úrovni. Chyby v psaní se však přesto vyskytují (např. str. 72 – „insitutu“, str. 74 „prosředí“, str. 75 „finančí“, str. 76 „dlouhodobé“, str. 79 „Obsarávání“, str. 80 „dostatečně“ nebo str. 81 „banovního“).

## 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se autor měl zaměřit na tyto okruhy:

- vliv světové finanční krize na závěry učiněné v jeho disertační práci,
- novelu zákona o bankách č. 433/2008 Sb.,
- rozvedení konceptu „nezávislosti“ České národní banky.

<b>Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě</b>	Doporučuji disertační práci k obhajobě.
---	---

V Praze dne 8. 1. 2009

JUDr. Radim Boháč, Ph.D.  
oponent disertační práce

